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EXERCICE 1 

 

Dans le plan muni du repère orthonormé direct (O,𝑢⃗ ,𝑣 ), on considère les points A, B, C , 

D d’affixes respectives : iZ A 2  ; iZB 24  ; 
iZC 24 
 ; 1DZ . 

1- a) Placer les points A, B, C et D. (unité graphique : 2cm) 

b) Démontrer que le triangle ABC est rectangle isocèle en B. 

2- On désigne par f  l’application du plan P  qui, à tout point 𝑀 d’affixe z et distinct de 

A, associe le point 'M d’affixe 𝑧’ tel que :  iz

iz
z

2

)24(
'






. 

a) Déterminer l’image du point B par f . 

b) Déterminer l’ensemble (∆) des points M d’affixe 𝑧 telle que
1' z
.   

3- a) Montrer que, pour tout nombre complexe z distinct de i2 , on a :         

   .4421' iizz   

b) Montrer que, pour tout point M, distinct de A, et dont l’image par f  est notée 'M , 

on a :   







24'

'

AMDM

DM

 

4- On pose
    yzetxzRe  Im

. 

a) Donner la forme algébrique de f  et vérifier que

 
 22

22
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44
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


yx

xyx
zRe

. 

b) Déterminer l’ensemble (C) des points M d’affixe 𝑧 telle que 𝑧’ soit un imaginaire 

pur. 

c) construire (∆) et (C) dans le même repère (O,𝑢⃗ ,𝑣 ). 

EXERCICE 2 

Un magasin vend des salons de jardin. Pour chaque personne entrant dans le magasin 

la vente est limitée à une table et à un lot de chaises. Une enquête statistique a montré 

que : 

 0
010  des personnes qui entrent dans le magasin achètent une table ; 
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 Parmi les personnes qui achètent une table, 0
080  achètent un lot de chaises ; 

 Parmi les personnes qui n’achètent pas de table, 0
010  achètent un lot de chaises. 

Une personne entre dans le magasin.                                                                                                                                                 

On note T l’événement : « la personne achète une table » et T l’événement contraire de T.                                                                                      

C l’événement : « la personne achète un lot de chaise » et C l’événement contraire de C.                                                                                       

1- Démontrer que la probabilité de l’événement A : « elle achète un lot de chaises et 

n’achète pas de table » est égale à   .09,0Ap  

2- a) Démontrer que la probabilité de l’évènement C est : .17,0)( Cp  

b) Montrer que : 
 

17

9
TpC

 

3- On sait que le directeur fait un bénéfice de Fcfa30000  par table vendue. On désigne 

par  le bénéfice exprimé en francs cfa  qu’il réalise par lot de chaises vendues. 

Sachant qu’à la fin de la journée, le directeur a réalisé en moyenne un bénéfice de 

Fcfa7080  par personne entrée dans le magasin, on se propose de calculer .  

On désigne par X la variable aléatoire qui donne le bénéfice par personne entrée 

dans le magasin. 

a) Justifier que l’ensemble des valeurs prises par la variable X est : 

  30000;;30000;0  

b) Déterminer la loi de probabilité de X .  

c) Démontrer que l’espérance mathématique de X  est égale à  .17,03000   

d) Calculer . 

 

PROBLEME  

On considère la fonction f  définie sur ℝ par :   xexxxxf  34)( 2

. 

On désigne par (C) sa courbe représentative dans le plan rapporté à un repère 

orthonormé (O,I,J), d’unité graphique 2 cm. 

On pourra utiliser les résultats suivants : 

Pour tout n ∈ ℕ,    𝑥→+∞
lim  (xn e–x) = 0  et  𝑥→−∞

lim  (xn ex) = 0 
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Partie A 

On considère la fonction g  définie et dérivable sur ℝ par  :   112)( 2  xexxxg . 

1. Calculer 𝑥→−∞
𝑙𝑖𝑚 g(x) et 𝑥→+∞

𝑙𝑖𝑚 g(x). Interpréter graphiquement les résultats.  

2. a) Démontrer que pour tout nombre réel x,   xexxg  23)(' .                                  

b) Donner le sens de variation de g. 

c) Etablir le tableau de variation de g. (on admettra que g(-√3) = - 7,3 et g(√3) = 2). 

3. a) Calculer g(0). Montrer que l’équation g(x) = 0 deux solutions dans ℝ. On note 𝛼 la  

    solution non nulle.     

b) Vérifier que -2,39 < 𝛼 < -2,38. 

4. Démontrer que :    

   
 








0)(,0;

0)(,;0;

xgx

xgx





 

Partie B 

1. Calculer 𝑥→−∞
𝑙𝑖𝑚 f(x) et 𝑥→+∞

𝑙𝑖𝑚 f(x).  

2. a) Montrer que pour tout réel x, )()(' xgxf  . 

b) Dresser le tableau de variation de la fonction f. 

3. Justifier qu’une équation de la tangente (T) à (C) au point d’abscisse 1 est : (T) : 

e
x

e
y

10
1

2











 

4. a) Démontrer que la droite (D), d’équation xy  est asymptote à (C) en  . 

b) Etudier la position relative de (C) et de la droite (D). 

5. Construire la courbe (C) et les droites (D). 

Partie C 

Soit
  xecbxax

x
xF  2

2

2
)(

. 

Déterminer les réels a, b et c tels que F soit une primitive de f .
     

 

Partie D 

Soit h la restriction de f  à l’intervalle  ;0
. 

1- Démontrer que h réalise une bijection de  ;0
 vers un intervalle K à préciser.  

2- Soit 
1h la bijection réciproque de h. 

Calculer )1(h
et  

  









e
h

8
1'1
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